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навчання (бінарні інтернет-консультації, бінарні інтернет-лекції, бінарні інтернет-конференції) студенти зможуть 
користуватися в будь-який час – це майбутнє для якісної освіти студентів у ВНЗ України. Саме бінарні (електронні 
підручники, методичне забезпечення практичного заняття та лекції, навчальні відеофільми з обов’язковим поси-
ланням на електронні носії) ліквідують дефіцит навчальної інформації і дадуть змогу студентам самим управляти 
терміном отримання нової інформації без порушення прав на її інтелектуальну власність, яку гарантує ВНЗ. Елек-
тронний доступ до БЕН можна контролювати кодами і паролями, при цьому зникне тривалий пошук відповідей на 
запитання, а потрібна інформація буде розміщена на бінарній інтернет-сторінці обох кафедр. Студенти 1-2 курсів 
найбільше зацікавляться вивченням теорії та зрозуміють цінність базових дисциплін, особливо їхній взаємозв'я-
зок після огляду бінарної інтернет-сторінки (БІС) клінічних кафедр [2]. 

На жаль, нині студентам не вистачає програмно-методичного забезпечення з усіх тем кожної дисципліни. Для 
цього потрібне сучасне матеріально-технічне забезпечення кафедр і відділів технічної служби навчання, а також 
відповідний штат фахівців (програмістів, відеооператорів).  

Викладачі, оцінюючи рівень знань студентів при відпрацюванні ними пропущених занять, використовуючи БІС 
кафедр, не відповідають на запитання з теми пропущеного заняття (це потребує більше часу), а координують і 
прискорюють процес електронним посиланням на теоретичний БЕН-носій і на БЕДДМ. Це нововведення в навча-
льний процес суміжних кафедр позитивно вплине на якість і рівень професійної підготовки студентів як майбутніх 
фахівців. 

 На БІС кафедр можуть бути інформаційні блоки, спільно розробленні кафедрами під конкретне БПЗ або БЛ 
згідно з темами індивідуального робочого плану кафедри. Тому коли студент звернеться до чергового викладача 
для відпрацьовування практичного заняття, він покращить свої теоретичні знання, а завдяки бінарним навчаль-
ним фільмам запам’ятає алгоритм умінь і навичок, які потім використає в клініці.  

Коли викладач виступає в ролі консультанта зі своєї теоретичної або практичної дисципліни, він спрямовує 
студента в потрібне русло для покращення його самостійної роботи. 

Бінарну інтернет-лекцію проводять 2 лектори для студентів (у вигляді навчального телебачення). Напри-
клад, відеофільм - від кафедри анатомії людини, а лектор - від ПХС. Коли БІЛ заархівована і доступна в мережі 
Інтернет, студентам немає потреби відпрацьовувати відсутність на лекції написанням конспекту або реферату. 
Саме реєстрація на БІС та її прослуховування і буде відпрацюванням лекційного заняття. 

Залучення студентів до підготовки БІС на 2-х кафедрах згідно з темами практичних занять адаптує їх до по-
двійної інформації. БЕН дозволить поліпшити професійну підготовку студентів і вдосконалити викладання базо-
вих теоретичних і клінічних дисциплін у вищих медичних навчальних закладах України. Саме повторна лаконічна 
бінарна інформація, надана лекторами для студентів старших курсів на інтернет-лекціях та інтернет-
консультаціях, допоможе виявити й усунути недоліки в раніше отриманих знаннях студентами на молодших курсах. 

Таким чином, упровадження бінарного електронного навчання і бінарних електронних дидактичних демон-
страційних матеріалів на бінарних практичних заняттях, бінарних лекціях, брейн-рингах і майстер-класах приско-
рить розвиток бінарного дистанційного інтернет-навчання в навчально-методичному процесі кафедр анатомії лю-
дини і пропедевтики хірургічної стоматології, що значно підвищить ефективність і якість як аудиторної, так і поза-
аудиторної індивідуальної самостійної роботи майбутніх стоматологів, а отже, підвищить якість і рівень їхньої 
професійної підготовки. 
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ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія»  

 Висвітлено організацію самостійної роботи на кафедрі сімейної медицини і терапії та на базах стажуван-
ня. Особливу увагу приділено таким видам роботи лікарів-інтернів, як курація хворих, амбулаторний прийом, 
реферативні огляди, участь у науково-дослідній роботі. 
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чинних директивних документів і згідно з вимогами Освітньо-кваліфікаційної характеристики (ОКХ) лікаря-
спеціаліста за спеціальністю «Загальна практика – сімейна медицина»; набуття ними професійних практичних 
умінь і навичок; формування професійних компетенцій, необхідних для самостійної лікарської діяльності; форму-
вання сімейного лікаря як організатора і координатора лікувально-діагностичної і профілактичної роботи на тери-
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торіальній дільниці. Проблема підвищення якості професійного навчання протягом багатьох років перебуває в 
центрі уваги педагогічної науки і практики [1]. 

Найважливішою метою сучасних освітніх програм у світлі реформування медицини є закріплення системи 
безперервної медичної освіти, коли післядипломна і самоосвіта стають не менш важливими, ніж додипломне на-
вчання. Звісно, досягнення цієї мети залежить від багатьох складових: наявності сучасних навчально-методичних 
програм і посібників, високого рівня теоретичної та практичної підготовки як викладачів кафедр післядипломної 
освіти, так і керівників інтернів на базах стажування, технічного оснащення вишів і лікарень. У процесі становлен-
ня особистості фахівця великого значення набуває вміння самостійно поповнювати знання й орієнтуватися в бур-
хливому потоці інформації.  

Нині одним з основних завдань стало підвищення рівня освіченості лікаря як чинника його конкурентоспромо-
жності. Це висуває високі вимоги до якості підготовки і перепідготовки спеціалістів медичного профілю в системі 
вищої медичної освіти. Одним із пріоритетних напрямів удосконалення системи освіти як основного фактора, що 
впливає на розв´язання більшості проблем в умовах глобалізації, визнається посилення індивідуального підходу 
до розвитку творчих здібностей спеціалістів з опорою на їхню самостійну діяльність. 

Згідно із сучасними вимогами до організації навчального процесу більший обсяг навчального часу відведений 
на самостійну роботу (СР), організовану з урахуванням принципів, що припускають комплексний підхід, високий 
рівень знань, їх навчальний і творчий характер та індивідуальність. Теми для засвоєння матеріалу у формі СР 
сприяють оволодінню практичними навичками з різних розділів (невідкладні стани, клінічна лабораторна діагнос-
тика й ін.). 

СР – це планована і контрольована навчальна, науково-дослідна робота, яка виконується за завданням і під 
методичним керівництвом викладача, але без його безпосередньої участі в спеціально відведений для цього час. 
Умови, необхідні для ефективної організації та виконання СР лікарями-інтернами, такі: поступовість уведення різ-
них її видів, проведення викладачем регулярних консультацій у різних формах, обов’язковий систематичний кон-
троль виконаної СР.  

СР інтерна над засвоєнням навчального матеріалу й оволодінням основними практичними навичками, перед-
баченими ОКХ лікаря-спеціаліста, виконується під час навчання на очних і заочних базах стажування та є однією 
з форм навчального процесу і вагомою його складовою. Вона становить собою систему пізнавальних процесів, 
спрямованих на самостійне засвоєння знань, удосконалення вмінь і навичок, є засобом реалізації пізнавальних і 
творчих здібностей лікарів. Актуальними завданнями її організації виступають визначення обсягу цієї роботи, кон-
троль за її процесом, методичне забезпечення виконання, а саме: наявність підручників, навчальних посібників, мето-
дичних розробок тощо. На сучасному етапі лікарі-інтерни під час самостійної підготовки мають змогу застосовувати ни-
зку інноваційних технологій: комп'ютери, ресурси Internet, мультимедійні презентації, аудіо- і відеотехніку. 

У навчальному процесі на всіх циклах професійного вдосконалення лікарів ми використовуємо такі дистанційні 
технології:  

1) телелекції і телесемінари (на основі відеоконференції), які проводяться в регламентованому часі; 
2) віддалені джерела медичної інформації з ресурсів Інтернету; 
3) мультимедійні та навчально-контролювальні системи (на основі Інтернет-технологій). 

Важливу роль у підготовці лікаря відведено оволодінню практичними навичками інструментальних, лаборато-
рних досліджень, удосконаленню навичок невідкладної допомоги на амбулаторному етапі при різних патологічних 
станах.  

Поряд із цим пріоритетним напрямом навчання в інтернатурі є формування навичок практичного ведення па-
цієнтів як у стаціонарі, так і на амбулаторному прийомі в Центрі первинної медико-санітарної допомоги під час 
очного і заочного циклів. Це навчає майбутнього сімейного лікаря навичкам ефективного консультування та спіл-
кування з пацієнтами і членами їхніх родини. Крім того, лікарі-інтерни оволодівають навичками клінічного мислен-
ня і прийняття рішень в умовах дефіциту часу, невизначеної симптоматики. 

Цікавою формою організації СР є участь інтернів у клінічних і патологоанатомічних конференціях, на яких вони 
самостійно доповідають історію хвороби, роблять реферативні огляди. 

Важливим розділом СР є формування навичок пошуку й оцінювання сучасної наукової інформації з упрова-
дження адаптованих доказових рекомендацій у амбулаторну практику [2]. З цією метою лікарі-інтерни готують 
реферативні огляди, з якими вони виступають на семінарських заняттях. Основна мета рефератів – поглиблення 
вивчення конкретної проблеми внутрішньої медицини. Пильна увага на кафедрі також приділяється роботі із су-
часними протоколами і рекомендаціями. 

Науково-дослідна робота (НДР) лікарів-інтернів як одна з форм позааудиторної роботи формує здатність до 
аналізу й узагальнення матеріалу, розвитку клінічного мислення, критичного осмислення даних літератури. Для 
НДР інтерни використовують результати, отримані під час обстеження або лікування хворих, звіти і науково-
практичний аналіз діяльності відділень, порівняльний аналіз показників діяльності закладів охорони здоров’я. 

Для виконання зазначених завдань у індивідуальному плані лікаря-інтерна є докладний план його роботи на 
кафедрі та базах стажування визначеного зразка для забезпечення контролю і стандартизації процесу відпрацю-
вання й опанування практичних навичок [3]. 

Отже, самостійна робота на кафедрі є одним із важливих розділів навчального процесу в підготовці лікарів. 
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